

昔日废墟变身小游园

解南二社区居民家门口感受休闲生活

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“下楼就能进公园,和老伙伴们一起晒晒太阳,还有健身器材可以锻炼身体,真好!”10月22日,迎泽街道解南二社区门口的小游园里,94岁的焦正扬老人惬意地散步。绿化带、凉亭、健身器材、休闲椅……上百平方米的小游园一应俱全。谁能想到,几个月前,这里还是个废墟呢。

10月22日上午10时许,解南二社区门口的小游园里,84岁的李玉华老人眯着眼,和老伙伴们聊着养生活题。“活动活动身体呗!”老人踏上走步器,慢悠悠地锻炼着。旁边椅子上,老人们鼓励着:“好好锻炼。”近处的绿化带里,绿叶与黄叶相映成辉。远处的凉亭里,老人们三三两两说说笑笑。小游园的外侧,还有个颇具设计感的椭圆形售菜车,摆着各色蔬菜可供选择。

解南二社区党支部书记周渺介绍,社区门口这块地方原来并未规划,是一块废墟,周边居民在此停放车辆。由于缺乏统一管理,车辆

经常占用消防通道,存在安全隐患。周围老旧小区不少,缺乏活动和休闲场地,大多数居民都是绕道康乐街口的十字路口,前往迎泽公园活动。为了满足居民就近休闲的需求,今年5月,社区征求居民意见后,在街道党工委支持下开展整治。在改造中,了解到周边居民买菜不方便,社区还设置了售菜车,常见蔬菜都可以在家门口买到。

如今,小游园投入使用,体育健身区、文化休闲亭错落有序,功能完备,得到了居民的高度认可。社区干部介绍,这个小游园是新时代文明实践试点,社区将日常活动与游园相结合,打造成为政策宣讲、休闲娱乐、文化传播阵地,让居民进一步感受到新时代文明实践红利。



古交市原相乡:秋季植树添新绿

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 郎娟娟)扶正树苗、挥锹培土、踩实新土、堆起围堰……一道工序做得一丝不苟,栽下一棵又一棵新绿。在古交市原相乡义务植树活动现场,大家热情高涨,人头攒动,一派热火朝天的忙碌景象。10月21日,古交市原相乡利用秋冬季植树有利时机,开展“学史力行 我为群众办实事”义务植树活动,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念,300余颗油松在原相乡“安家落户”。

为抓好2021年秋冬季植树造林工

作,原相乡抓住有利时节,按照“因地制宜、适地适树、应植尽植、连线成片”的发展格局,明确责任,划分责任片区,任务到村,责任到人,力求做到栽一棵、活一棵,造一片、成一片,为原相乡建设增光添彩。原相乡党委负责人介绍说,此次义务植树活动的开展,旨

在引导和动员全乡人民群众抓住当前植树造林的黄金时节,为原相乡增添一抹新绿,将绿色发展理念“种”进党员群众心中。今后,全乡还将大力开展植树造林绿化工作,让绿色成为原相乡永恒底色。



靓丽星期五 环保志愿行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛 文/摄)10月22日,杏花岭区职工新街街道赛马场西社区开展“靓丽星期五,环保志愿行”环境卫生清洁志愿服务活动。小小志愿者积极行动起来,为创建文明城市贡献自己的一份力量。

活动开展前,赛马场西社区工作人员早早就行动起来,积极联系驻地单位和沿街门店,陆续组建了小小志愿服务队、门店环保志愿服务队,并详细制定了活动方案,内容主要围绕门前三包、环境保护、安全巡查等多个方面。

在活动现场,志愿者分成两组。一组志愿者手拿夹子、扫帚和抹布等工具,有的捡拾烟头纸屑、有的清理小广告、有

的规范摆放共享单车;另一组志愿者进入沿街门店,开展环境保护、门前三包、反诈等方面的宣传。活动中,小小志愿者们不怕脏、不怕累,拿起镊子认真清理道路上的垃圾和杂物,吸引了不少路人也主动加入到志愿服务当中。

赛马场西社区工作人员表示,这次志愿活动进一步增强了辖区居民和商户的环境保护意识,并积极引导未成年人养成爱护环境、热爱劳动的好习惯。



“门前三包变四包”



永康北路社区花式构筑反诈防线

本报讯(记者 王丹 通讯员 康萍)“我们的手机安装一个‘反电诈’防火墙,就能识别和阻断各类电信诈骗信息,还能第一时间联线报警,相当于给手机穿上‘金钟罩’,请大家扫码下载注册,打开来电预警功能,骗子手段再高明也骗不了咱……”10月22日,小店街道永康北路社区工作人员在临街门店逐户讲解着。连日来,该社区多措并举、线上线下同发力,精准加固居民的防诈“堡垒”,将开展反诈宣传贯穿于日常每项工作,守护好居民的

“钱袋子”。

社区网格员在辖内小区挂起条幅,并每日在63个居民群中发送防诈宣传内容,以身边的事例警醒居民,给居民防诈打好“预防针”;将“国家反诈中心”APP二维码做成胸卡,随时随地方便居民扫码下载;将二维码张贴在人员流动较大的沿街门店,与“门前三包”工作有机结合,商户们笑称“三包变四包”,包反诈也是自己的份内事,社区还为“四包”工作做得好的商户挂起了流动红旗,以资鼓励。

同时,社区工作人员将反诈内容以成语接龙的方式做成小视频,发到各小区居民群,宣传效果良好;对于一些易被骗人员,社区人员还上门劝导、及时告知,并督促其下载“国家反诈中心”APP,及时接收预警信息,避免受骗。社区因地制宜、因人制宜,不断创新反诈宣传思路和方法,引导居民从“我不受骗”到“提醒别人不受骗”,通过群防群治着力构建全民反诈新格局,最大限度预防和减少电信诈骗案件的发生。

尖草坪“禾曦”未检工作室成立

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨露露 李东)为更好地保护未成年人合法权益,10月22日,尖草坪区检察院挂牌成立“禾曦·未检”工作室和青少年家长学校。

“禾曦”未检工作室是助力未成年人健康成长的桥梁和纽带,旨在依托检察职能、深化联动协作、融入社会治理、释放司法温情,为青少年儿童搭建集法律咨询、法治宣传、心理疏导、教育矫治等多元化服务为一体的司法平台。

“‘禾’代表正在成长中的未成年人,需要全社会细心呵护,也符合尖草坪的地域特点。”尖草坪区检察院相关负责人介绍,“曦”字寓意着未成年人像清晨的阳光一样朝气蓬勃、充满希望,也蕴含着检察工作给未成年人带来的光和热。该院还为工作室设计了“尖草坪检察用手托起明天的太阳”专属徽标。

每一个问题少年、被害儿童身后,或多或少存在监护缺位、教育缺失、关护不足等问题。为此,该院建立青少年家长学校,围绕保护未成年人合法权益、预防未成年人违法犯罪方面,面向广大家长宣传党的教育方针、相关法规政策和科学教育理念,帮助瞄准家庭教育中的重点问题,实现对未成年人全程、全面、有效的司法保护。

关爱保护未成年人健康成长

车无牌人无证 逆向行驶被查扣

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月22日,我市男子李某骑着一辆无牌摩托车在西铭路逆行时,被交警万柏林二大队民警查扣。经查,除了摩托车没有牌照外,李某本人也从未取得过驾照。

10月22日上午8时30分,万柏林二大队三中队民警在西铭路安宁街口检查时,发现一辆摩托车逆行而来,于是将车辆截停。面对交警,驾车男子李某先是装模作样找了一番驾照,然后称驾照落在家里,但民警查询确认,李某从未取得过驾照,且其提供不了购车手续,也无法说明车辆的合法来源。

最终,民警依法暂扣了这辆无牌摩托,正在追查车辆来源,并将对李某逆行及无证驾驶摩托车的行为作进一步处罚。

